

# 一体追逃防逃追赃 “天网2020”启动

## “天网行动”两年追回外逃人员3425人赃款91.6亿元

本报综合消息 3月30日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室作出部署，启动“天网2020”行动。国家监委组建两年来，追逃追赃“天网行动”共追回外逃人员3425人，其中党员和国家工作人员1192人，“百名红通人员”8人，追回赃款91.6亿元。至此，“百名红通人员”已有60人归案。

### 涉案财产应冻尽冻应收尽收

根据“天网2020”行动安排，国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动，最高人民法院牵头开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追赃专项行动，公安部牵头开展“猎狐”专项行动，中国人民银行会同公安部等部门开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有因私出国(境)证件治理工作。

中央追逃办有关负责人表示，今年的追逃追赃工作将深入贯彻党的十九届四中全会精神，落实中央纪委四次全会部署，坚持稳中求进工作总基调，一体推进追逃防逃追赃工作，有力削减存量、有效遏制增量，不断健全追逃追赃制度，巩固和发展反腐败斗争压倒性胜利，推动完善党和国家监督体系，为决胜全面建成小康社会提供坚强保障。

“天网2020”行动持续紧盯未归案“百名红通人员”，把近5年内出逃、县处级以上、涉案金额较大、群众反映强烈的职务犯罪外

逃人员纳入挂牌督办范围，加大对国有企业、金融机构和扶贫民生领域外逃腐败分子的追赃力度，集中力量开展个案攻坚，有力削减外逃人员存量。

“我们把2020年继续列为‘追赃工作年’，对外逃腐败分子的涉案财产应冻尽冻、应收尽收，加大对涉洗钱钱犯罪的惩治力度，研究解决境内交易与境外套现交织问题，努力实现境内赃款‘藏不住、转不出’，境外赃款‘找得到、追得回’，切实把腐败分子盗窃人民的财产如数追回、还给人民。”中央追逃办有关负责人表示。

### 加强国际合作参与全球反腐

监察法赋予国家监委组织协调开展反腐败合作的职责。两年来，国家监委积极参与全球反腐败治理，充分利用重大多边双边外交场合，凝聚各方共识，参与制定相关规则，推动构建国际反腐败新秩序。

从金砖国家领导人第十次会晤就加强反腐败国际合作达成重要共识并写入《金砖国家领导人约翰内斯堡宣言》，到推动落实《北京反腐败宣言》成为亚太经合组织反腐败工作组固定议程，到国家监委与联合国以及菲律宾、泰国等相关机构签署反腐败合作谅解备忘录，再到成功举办中美反腐败工作组第十四次会议、中澳反腐败执法合作工作组第一次会议，国家监委深化多边双边交流，织密反腐败执法合作国际网络，为追逃追赃工作争取最广泛

的国际支持。

在“天网2019”行动中，国家监委首次牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动，组织和指导各级纪检监察机关依法履行职责，集中力量资源开展追逃追赃。全国共追回职务犯罪外逃人员969人，其中“红通人员”16人。

与此同时，国家监委还首次牵头开展境外集中缉捕行动，提请柬埔寨执法部门将于荡、林舜涛、詹伟胜、项亨达等4名藏匿在柬埔寨的职务犯罪嫌疑人缉捕归案。

### 注重运用法律手段追赃追逃

在实践中，法治思维和法治方式已经成为开展追逃追赃的重要遵循。国家监委依据监察法、国际刑事司法协助法和有关国际公约、双边条约、双边合作协议，积极与外方开展刑事司法协助、引渡、遣返等司法执法合作。国家监委组建后，更加注重运用法律手段开展追逃追赃，着力提升打法律战的能力水平，成为反腐败国际追逃追赃的一大特点。

2019年，中央纪委办公厅、国家监委办公厅印发《纪检监察机关办理反腐败追逃追赃等涉外案件规定(试行)》，明确追逃追赃工作范围、纪检监察机关的追逃追赃职责和追逃追赃部门的工作任务等。这是纪检监察机关首部关于追逃追赃的规范性文件，为以法治思维和法治方式开展追逃追赃提供了重要制度保障。

中央纪委国家监委将会同有关部门逐步完善国家监委履行引

渡、刑协、被判刑人移管等相关反腐败国际合作法律职责工作机制，实现监察法与相关法律的有效衔接，将改革形成的制度优势充分转化为追逃追赃治理效能。

曾任浙江省新昌县原常务副县长的姚锦旗于2005年12月外逃。2018年3月，浙江省纪检监察机关接手此案，90天内即获得姚锦旗藏匿地等关键信息，使姚被保加利亚警方逮捕。随后国家监委通过外交部向保方提出引渡请求，44天内走完通常需数月甚至数年的引渡法律程序，于2018年11月30日将姚引渡回国。该案是国家监委成立后成功引渡的第一案，也是我国首次从欧盟成员国引渡涉嫌职务犯罪的国家工作人员。

今年1月3日，“红通人员”、湖南长沙轨道交通集团有限公司原董事长彭旭峰受贿及其妻子贾斯语受贿、洗钱违法所得没收申请一案公开宣判，彭旭峰、贾斯语在境内的违法所得以及在多国的违法资产被裁定没收。

2019年被中央追逃办列为“追赃工作年”，国家监委会同最高人民法院、最高人民检察院，指导地方办案机关对一批职务犯罪嫌疑人逃匿、死亡案件启动违法所得没收程序，推动多国法院承认和执行我国法院出具的职务犯罪案件冻结、没收裁定，外逃腐败分子“营养源”被进一步切断。彭旭峰案正是释放出这一鲜明信号，在强有力的法律武器打击下，外逃人员的生存空间只会越来越小。

## 青岛胶州湾大桥胶州连接线开通

中国一上合组织地方经贸合作示范区融入青岛“半小时生活圈”

新华社青岛3月30日电 青岛胶州湾大桥胶州连接线于30日零时正式开通，位于胶州的中国一上合组织地方经贸合作示范区融入青岛“半小时生活圈”。

据山东高速青岛胶州湾大桥胶州连接线建设办相关负责人介绍，青岛胶州湾大桥胶州连接线全长5749米，桥宽18.5米，双向4车道设计，起于中国一上合组织地方经贸合作示范区生态大道，顺接青岛胶州湾大桥大沽河航道桥西侧，与胶州市在建的东西大通道相连。

这条连接线开通后，中国一上合组织地方经贸合作示范区与青岛主城区的车程缩短至20多公里，驾车15分钟即可抵达。同时，这条连接线将成为进出青岛胶东国际机场的快速通道。

据了解，青岛胶州湾大桥于2011年6月30日通车，东端起点为青岛东部城区海尔路，跨越胶州湾海域，西至黄岛红石崖，桥中间位置通过互通立交桥与红岛相连，使青岛、黄岛和红岛实现“品”字形连接。此次胶州连接线的开通，将进一步放大大桥的区域联动功能。



鲁中晨报自营 原产地一手货 正品保障

营业时间：即日起每天8:30-17:00

# 鲁臣商城 春季实惠欢乐购

## 文山原产地才是正宗 鲁臣商城正品保障



著作《本草纲目拾遗》中记载：“人参补气第一，三七补血第一，味同而功亦等，故称人参三七，为中药中之珍贵者。”中药最讲究的是原产地道，原产地才能保证药材的药性和药力。中医说：三七是个好东西，富含三七皂苷、三七多糖、三七素、黄酮等有效成分。近几年随着人们对三七的需求量大增，川七和桂七，甚至假劣三七“化妆”以后走向市场，影响了正宗文山三七的形象。要买地道的文山三七，今起就到鲁中晨报·鲁臣商城来。

三七又名田七，明代著名的药学家李时珍称其为“金不换”。三七是中药材中的一颗明珠，清朝药学

三七春季大优惠

25头:	419元/2斤	219元/斤
	原价:509元/2斤	原价:269元/斤
30头:	339元/2斤	179元/斤
	原价:409元/2斤	原价:219元/斤
40头:	299元/2斤	159元/斤
	原价:359元/2斤	原价:189元/斤

## 好三七打超微粉更有效

鲁臣商城引进超微粉设备，现场制作三七超微粉，三七微分破壁率达到95%以上，可以直接吸收利用，药效大大提高。更重要的是鲁臣商城还给**免费补齐损耗**。

## 出口级 槐花蜜到货

纯净蜜源的延安洋槐蜜呈水白色，品质纯净，味道纯正，是大自赐予的天然美味。详细咨询电话：2271234

槐花蜜：**168元**  
一大瓶(4.4斤)  
买1大瓶送雪蜜1斤

## 24小时 净享新鲜空气



原价：~~399元~~  
本报特惠价：**299元**

- 百万负离子 净化空气 清新空气
- 甲醛雾霾克星 针对性强 空气感调节
- 静音模式 保证深度睡眠 安静无扰
- 精细过滤净化 层层过滤 让呼吸无忧无虑
- 3档风速随心调 风速可控 贴心生活 随心享

## 鲁臣订制即食海参



15头/斤  
**129元**

## 正宗 德州五香扒鸡



本报特惠价：**20元/只**

## 老粗布 凉席三件套 128元



老粗布床单:68元

日照绿茶特价：**89元/斤**  
日照红茶特价：**99元/斤**

## 长白山黑蜂紫椴雪蜜



波美度42°±  
**32元/瓶/1斤**

●晨报店(柳泉路晨报大厦一楼大厅电梯口右拐109室) ●金晶大道店(共青团路与金晶大道路口南30米路西联通公司门口) ●淄川店(吉祥路公安局对面农村商业银行北20米) ●桓台店(温州商城西,张北路与镇南大街路口西200米自来水公司对面)

鲁中晨报·鲁臣商城自营  
咨询热线：**2271234**  
**8071699**